

## ● Пресс-ассорти

### ● ПОЭТИЧЕСКИЙ МИР

# ЕСЛИ ДУША РОДИЛАСЬ КРЫЛАТОЙ

**С**ЛОВА, вынесенные в заголовок, – с плаката, которым встречали многочисленных гостей читального зала городской библиотеки. Он снова, как недавно по случаю представления поэтической новинки Э. Бояршиновой, превратился в поэтический салон. На этот раз презентовали сразу две стихотворные книжки.

«Стезя» – первый коллективный сборник молодежного поэтического клуба «Альфа Лиры», появившегося при библиотеке ровно пять лет назад. Собственно, мероприятие и провели именно в день рождения клуба, совместив юбилей и факт появления первого печатного следа творчества.

Вельская типография постаралась на славу! Книжка получилась нарядной. Ее очень украсили миниатюры художника Ю. Чиркова. Вдохновитель проекта – наставник молодых клубников Л. Сушкова, библиотекарь. Она и вела мероприятие. Финансовая помощь – от заведующей отделом культуры З. Караваевой. Привез новинку С. Абакумов, предприниматель. У него самого несколько стихотворений в сборнике. А дочь Сергея Яна, которую тоже опубликовали в «Стези», первой, как самая юная, открывала вечер, пела свои произведения под гитару. Потом выступили наши поэтические надежды, чьи имена в оглавлении книжки: Владислав Сушков и Светлана Новикова (они с юмором представляли каждого автора, друзей по клубу), Инна Воронкевич, Данат Вершин, Лео Строганов, Костя Исаев, Светлана Дворак, Мария Волкова...

Не подумайте, что котласская молодежная поэзия, в силу новорожденной первичности, проста и однозначна.

Она необычна как по форме, так и по содержанию. Однако, как представляется, амбициозные авторы еще не оседлали Пегаса. Они только поставили ногу в стремя, они в поиске. Их характерные мотивы и признания: «Я способна летать...», «Выбирай, что твое, а не чужое...», «Хочу победить самого себя...», «Мы – мысли, словно цветы...» Радуют и попытки глубокого философского осмысления мира молодыми. Впрочем, это отдельный разговор, критический разбор первенца клуба-юбилея еще впереди.

Напутствовали, выступая с оценками творчества молодых и словами одобрения, помощник главы города В. Титов, заместитель главы Л. Данилова, председатель краеведческого движения «Северное трёхречье» и литератор Н. Шептяков, писатель В. Чиркин, поэт В. Ноговицын.

Владимир Валерьевич Ноговицын представил затем и свою очередную новинку – книгу лирики «Нежность». Она издана в Архангельске. Ее любовно иллюстрировал коряжемский график А. Титов. Как и молодые поэты,



Участники презентации

он тоже читал стихи, задушевные и сердечные.

Поэзия во всей своей певучести и крылатости слова царствовала и во время выступления гостей из Коряжмы. Николай Николаевич Шкаредный (он когда-то руководил литературным объединением «Двинские зори» при «Двинской правде»), представляя литобъединение «Горизонт» (в эти дни ему исполнилось 30 лет), привез с собой немало ярких авторов. И они блеснули во всей красе. Без обиды будет сказано, публично читать стихи они умеют лучше юных котлашан. Да это и понятно. Слушатели горячо аплодировали гостям Г. Автушко, Г. Рашеву, А. Варакину (он и пел здорово).

Поздравляли «альфалировцев» и друзья из другого поэтического коряжемского клуба, он называется «Отдушина». На глазах завязываются хорошие творческие контакты. Они сулят много интересного.

**Николай ОСЕНЕВ.**